

## 2014年全国MPA培养院校公共管理案例教学师资研讨会在清华举行

清华新闻网9月1日电 8月26-27日, 2014年全国第八届MPA培养院校公共管理案例教学师资研讨会在清华大学公共管理学院举行。此次培训由全国MPA教指委主办, 清华大学公共管理学院承办, 哈佛大学肯尼迪政府学院给予了积极支持。来自中国社会科学院、厦门大学、北京师范大学、中央财经大学、上海财经大学、中山大学、同济大学等国内75所高校的80位教师参加了培训。



图为研讨会现场。

开幕式上, 教育部学位与研究生教育发展中心主任助理赵瑜发言。她指出, 当前我国案例教学尚处于起步阶段, 我们将以统筹规划、共建共享为原则, 大力鼓励案例教学, 并以此作为专业学位评估的重要指标。接着, 清华大学公共管理学院书记孟庆国教授对大家的到来表示热烈的欢迎, 他强调案例开发对于公共管理学科发展具有重要意义, 希望通过这次研讨会搭建一个师资交流学习的平台, 发挥案例教学在公共管理教学中的重要作用。

在培训中, 哈佛大学与清华大学以案例教学为主题进行了经验分享。哈佛大学肯尼迪政府学院亚洲项目和中国公共政策项目教学主任托尼·赛奇教授介绍了案例教学这种全新的方式如何引入到哈佛各个学院的教学, 并以自己女儿高中在学校做项目的亲身实践, 阐明案例这种全新的教学模式对学生的启发意义以及对于培养学生团队意识和领导力的重要作用。哈佛大学肯尼迪政府学院阿诺德·休伊特教授、哈佛大学肯尼迪政府学院和商学院达奇·里奥纳德教授分别就如何更好地开发和创作案例、如何更好的进行案例教学示范进行了科学严谨、详实细致的专题讲座。

清华大学公共管理学院助理教授曹峰进行了以《提升社会管理竞争力——社会冲突管理与谈判》为主题的案例教学示范。南平市政协副主席兼清华大学公共管理学院南平案例研究中心主任卓立筑就“浅谈案例教学与案例创作”做了专题发言。清华大学公共管理学院案例中心主任慕玲做了题为“案例教学手册的重要意义与写作规范”的专题讲座。MPA院校之间还进行了深入的案例教学经验交流。

闭幕式上, 全国MPA教育指导委员会督导委员、华中科技大学公共管理学院院长徐晓林教授致以简短的闭幕致辞, 代表全国MPA教育指导委员会向参会教师寄予希望。清华大学公共管理学院副院长巫永平教授主持了闭幕式, 向参会老师颁发培训证书, 并进行教学效果评估。

据悉, 迄今全国MPA培养院校公共管理案例教学师资研讨会已经成功举办八届, 参加培训的教师总人数已累计超过四百五十人, 覆盖全国一百多所院校, 取得了一定的社会影响, 推动了案例教学方法在全国高校MPA教育中的广泛应用。

(<http://news.tsinghua.edu.cn>)

[更新：2014-09-01 14:04:14]

[阅读：人次]



清华大学官方微信



清华大学官方微博



校报《新清华》微信



清华电视台微信

#### 相关新闻

#### 网友评议

[关于我们](#) | [联系我们](#) | [友情链接](#) | [清华地图](#) | [清华展览](#) | [宣传资料](#) | [知识产权投诉](#)